Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств, предусмотренных на обеспечение деятельности государственного бюджетного учреждения социального обслуживания Брянской области «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Озерный», за 2024 год и истекший период 2025 года»

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.3.1.4 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2025 год.

Период проведения: сентябрь – октябрь 2025 года.

Мероприятие включено в план работы по предложению Брянской областной Думы.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

ГБУ СО РЦ «Озерный» (далее — Учреждение) создано в 1999 году в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг. Основными получателями услуг являются: дети-инвалиды, дети, воспитывающиеся в семье, где у родителей отсутствует работа и средства к существованию, дети под опекой, сопровождающие лица.

Учредителем Учреждения является департамент социальной политики и занятости населения Брянской области (далее – Учредитель).

В 2024 году количество получивших услуги социального обслуживания в стационарной форме составило 870 человек, из них 345 детей-инвалидов, 110 человек — членов семьи детей-инвалидов, 327 человек — сопровождающие, 84 человека — дети, находящиеся под опекой, 4 человека — дети, родители которых не имеют средств к существованию.

За 9 месяцев 2025 года — 766 человек, из них 309 детей-инвалидов, 93 человека — члены семьи детей-инвалидов, 285 человек — сопровождающие, 75 человек детей, находящихся под опекой, 4 человека — дети, родители которых не имеют средств к существованию.

Кассовые расходы Учреждения за 2024 год сложились в сумме 70 152,6 тыс. рублей, за 9 месяцев 2025 года – 53 894,5 тыс. рублей.

Отмечен риск неэффективного использования средств на приобретение 4-х единиц оборудования в связи с его неиспользованием. В период проведения заключительного этапа контрольного мероприятия Учреждением представлена информация о размещении оборудования в помещении лечебной физкультуры и его готовности к эксплуатации. Отмечена недостаточная работа Учреждения с функционалом агрегатора торговли «Электронный магазин Брянской области».

По итогам проведения контрольных обмеров установлено, что Учреждением не обеспечено проведение строительного контроля, не направлялись требования об уплате неустоек (пеней, штрафов) за ненадлежащее исполнение обязательств по 8 контрактам. Установлены случаи неразмещения и несвоевременного размещения необходимой информации по закупкам в единой информационной системе.

Итоги контрольного мероприятия рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области 29 октября 2025 года. Информационные письма и отчет о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы. В департамент социальной политики и занятости населения Брянской области направлены отчет и информационное письмо с предложениями. Директору Учреждения направлено представление об устранении нарушений и недостатков.

Аудитор О.В. Савченко